

TRIBUNA LIBRE

Volviendo al tema de la organización agraria

No es propósito de notoriedad el que me mueve a escribir estas líneas, sino el dar satisfacción cumplida a D. Florentino Alonso, de Villacázar de Sirga, públicamente ya que en tal forma me pregunta sobre la actuación del Partido Agrario, por el hecho de no haber designado aún los candidatos a Cortes para las elecciones anunciadas, lo que atribuye a reserva o cobardía.

A fuer de sincero, he de contestar que el motivo de no haberse designado aún los candidatos agrarios, no obedece a ninguna de las causas que él indica; y asegurarle que en la provincia habrá candidatos netamente agrarios en cuatro distritos.

No me extraña que aún subsista en los campesinos esa desconfianza que pasa de punto en muchas ocasiones, porque está avivada por las luchas de campanario que en Castilla ha fomentado el caciquismo, para satisfacer sus fines bastardos, pero pronto la realidad se encargará de convertir en optimistas a los más recelosos e incrédulos, pues la unión de los agricultores que parecía empresa irrealizable, hoy afortunadamente es un hecho consumado; debido a la actuación de unos cuantos hombres de buena voluntad, que están decididos a superarla con decisión inquebrantable.

La causa principal y casi única de no haberse hecho aún la designación, obedece a que se está utilizando la organización provincial, que conviene llevar con gran cuidado y discreción para que quede construida sobre una base sólida e inmovilizable, ya que ha de luchar con la resistencia tenaz que han de oponer algunos egoístas; con el afán desmentido de crítica que domina a personas de relativa

cultura que no se avienen jamás a reconocer bondad y provecho en otras iniciativas que en las que ellas toman parte; y con la oposición ruda y solapada de la legión de políticos que ven en peligro inminente sus organizaciones.

Toda innovación, por bien inspirada que esté, pasa antes de llevarse a la práctica por un periodo en que la emulación, la envidia y la malquerencia, no pudiendo luchar con armas nobles, acuden al ridículo, y a falta de argumentos se buscan agudezas de ingenio, que no desvirtúan el legítimo valor de la organización, pero que tienden a quitar prestigios y simpatías a los que la patrocinan.

Ante eso, lo mejor es taparse los oídos con lasas de prudencia, despreciando esas murmuraciones insidiosas y perseverar en la acción, con las personas de buena voluntad que secundan con ánimo generoso toda empresa que responda a conveniencias de interés general, sosteniéndola con convicción y entusiasmo y así se obtendrá la ayuda de la opinión y el éxito más ilustre.

A este resultado se llega procurando en la prensa local y en las conferencias públicas, que quede bien evidenciado que hay resolución firme de no someter la nación a la organización a conveniencias políticas de ninguna clase, ni a aceptar compromisos ni pactos que la desacreditarían, sino que existe únicamente el decidido propósito de luchar con energía y nobleza, por las reivindicaciones agrarias, para evitar de este modo, que la ola comunista al rebasar las grandes ciudades, encuentre a las gentes del campo en disposición de patrocinar los mayores extravíos por haberse apoderado de su ánimo el más negro pesimismo.

AURELIO CANO

GLOSAS DE UN PROGRAMA AGRARIO

Parvifundio y multifundio

No nos parece la palabra "minifundio" adecuada para expresar la idea opuesta a la de la propiedad latifundista. Ese excesivo fraccionamiento jurídico de la propiedad particular; esa subdivisión, pulverización, de la propiedad territorial, tan frecuente en las comarcas noroñas; esas pequeñas finquitas, como el caso de la cajiga gallega, que pertenece a cuatro familias; como el famoso caso del castaño, que citaba Fermín Caballero; este reverso en fin, de la medalla en cuyo anverso hemos visto el latifundio, es lo que propiamente constituye el parvifundio.

Que es antieconómico y antisocial el parvifundio no precisa demostración. Basta recordar que una acertada, exacta definición del parvifundio es esta: superficie de terreno que, aun intensivamente cultivada, no es suficiente para alimentar a la familia que lo labra.

Causa principal de la existencia del parvifundio es el sistema de herencia. A medida que las generaciones pasan, la tierra va dividiéndose y subdividiéndose hasta lo infinito, repartida en herencias. Consecuentemente es natural que, para contrarrestar los efectos de este régimen hereditario, pidamos la reforma de éste.

El patrimonio familiar, de que ya se ha hablado en estas glosas, contribuiría también a la desaparición de los parvifundios. Y finalmente, como los cultivadores de parvifundios son, en general, buenos labradores, amantes de la tierra, bien capacitados, convendría completarles sus fondos, añadiendo a su pequeña propiedad la superficie necesaria para que de su cultivo viviera la familia cultivadora. Polonia ha incluido esta modalidad en su interesante reforma agraria y ha logrado con sus leyes sobre agrupación de tierras que desaparezcán el multifundio, que es el conjunto de propiedades pertenecientes a un solo dueño y diseminadas por un término municipal y aun, a veces, por toda una comarca, región o nación.

El multifundio reúne los inconvenientes de los otros dos vicios de la propiedad territorial: los del latifundio, por la diseminación y alejamiento de las fincas, que hacen difícil, cuando no imposible, un buen cultivo.

No se concibe un cultivo perfecto, intensivo, ni mucho menos en un multifundio. No se concibe tampoco en el multifundio la dirección necesaria en los trabajos de cultivo. No es en el posible la presencia frecuente del propietario y se rompe esa convivencia necesaria de propietario y cultivador, que crea estímulos, que infunde ánimos, que armoniza los intereses materiales y fomenta las resoluciones morales.

De los trece vicios del régimen territorial que hemos señalado, es, por tanto, el multifundio el que más daño causa a nuestra agricultura, tanto en el orden económico como en el social.

"AREL"

AYUNTAMIENTO

LA FILTRACION DE AGUAS

El alcalde ha solicitado informes de varias poblaciones extranjeras, sobre los resultados de la depuración de aguas, cuyos trabajos realizó la casa con quien ha contratado este servicio el Ayuntamiento de Palencia. Esta noche marcha a Madrid el señor Martínez de Azcoitia.

GESTIONES DE MADRID

La Confederación Sindical Hidrográfica del Duero

LLEGADA A MADRID

Madrid, 27. Cumpliendo el acuerdo adoptado en la reciente Asamblea celebrada por la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero en el teatro de Calderón de Valladolid, para resolver su problema financiero, llegaron a Madrid las siguientes representaciones:

La Junta de gobierno en pleno de la Confederación.

Zamora. — Diputación, representada por el señor Vega; Ayuntamiento, por el señor Rivera; Federación de Sindicatos Agrícolas, señor Gutiérrez.

Salamanca. — Ayuntamiento, señor Olivera; Diputación, señor Lamamié de Clairac; Sindicatos Agrícolas, señor Revilla.

Soria. — Diputación, señores Iglesias y Carrillo; Ayuntamiento, señor Gutiérrez.

Avila. — Diputación, señores López Alonso y Torre.

Palencia. — Diputación, don Mariano Calderón; Sindicatos Agrícolas, don Ambrosio Nevares; Sindicato de Carrion, señores Arija y Ricardo Cortes.

León. — Ayuntamiento, señor Garrote; Diputación, señor Arranz; Federaciones agrarias, don Francisco del Río.

Astorga. — Ayuntamiento, señor Alonso; Junta Social del Orbiño y Federación de Sindicatos regantes, don Rodrigo María Gómez.

Valladolid. — Ayuntamiento, don Luis Silló.

Burgos. — Ayuntamiento, Diputación y Federaciones agrarias, delegaron en el comisario regio de la Confederación, don Joaquín Velasco.

La Banca de toda la comarca estaba representada por el señor García Lomas.

Todas las entidades que integran la Confederación enviaron por telegrama su adhesión a cuantas gestiones se realizaran.

VISITA A LOS MINISTROS DE FOMENTO, HACIENDA Y GOBIERNO

El comisario regio, representativa de todas las provincias de la cuenca del Duero, visitó a los ministros de Fomento, Hacienda y Gobernación.

En la visita al señor Estrada, se le hizo una exposición completa de los problemas de la Confederación del Duero, o sea la necesidad de que la doten de medios económicos para hacer frente a los compromisos contraídos y a las obras

en curso, pues con la subvención anual cobrada por trimestres se verá en el caso de suspender los pagos hacia la mitad del segundo, aparte de que tampoco pueda llevar a cabo las obras complementarias y de aplicación para que rindan utilidad las ya construidas.

El señor Estrada contestó no ser posible de momento acceder a estas peticiones, pero que dada la importancia de las obras que en Castilla realiza la Confederación del Duero, si antes de la reunión de las Cortes se presentara una situación análoga a la de la Confederación del Ebro, lo que ahora se hace con ésta se haría con la del Duero. Todo esto sin perjuicio de que al reunirse las Cortes el Gobierno presente a las mismas el problema íntegro de todas las Confederaciones.

La Comisión fue recibida después por el ministro de Hacienda, quien ante las manifestaciones de los comisionados, análogas a las ya hechas en Fomento, empezó por manifestar que no era de su ministerio, sino del departamento de Fomento, pero al hacerle la comisión la observación de que una de las fórmulas más viables era la autorización del empréstito, sin que ésta correspondiera al ministro de Hacienda, dió a entender que si el ministro de Fomento aprobaba los proyectos y presupuestos de la Confederación, no habría por su parte dificultades, sino todo lo contrario por parte de Hacienda, para estudiar fórmulas que permitieran llegar a la emisión del empréstito a base de la riqueza creada por la misma Confederación.

Sobre este punto se insistió por la comisión para realizar la operación sin el aval del Estado, considerando un caso análogo a lo acontecido con la concesión del puerto franco a Barcelona y la Mancomunidad de Diputaciones, para la construcción de caminos vecinales.

En la entrevista que tuvieron los comisionados con el señor Martos, solicitaron su apoyo para la consecución de los fines que persiguen.

Recordaron al ministro sus ofrecimientos, cuando asistió a la inauguración de las obras del pantano del Príncipe Alfonso.

Les manifestó el ministro que mantenia su criterio, y que no pondría dificultades para la realización de las pretensiones de los comisionados.

Sucedió un día...

FRASES DE ARTISTAS

La revista alemana "Kunst und Künstler" cita algunas frases de artistas célebres, para demostrar que la modestia no siempre acompaña al verdadero talento.

Según esa revista, Cézanne dijo en cierta ocasión: —Hay dos clases de pintura: la una, vigorosa, expresiva, creadora; esa es la mía, y la otra, que es... ¡la de los otros!

El gran retratista americano Whistler asistió una noche a una comida.

La señora que estaba sentada a su lado, en el curso de una conversación sobre arte, le preguntó: —¿Cuáles son, a juicio de usted, los grandes maestros del retrato?

—Yo sólo conozco dos—respondió el artista—: Velázquez y Whistler. Después, bajando la voz y mirando fijamente a la dama, añadió: —Y en cuanto a Velázquez... ¡qué se yo! ¡Tengo algunas dudas!

Otra de las frases que publica la citada revista demuestra que se soluto de cortesía. Tal es el caso de Lenbach.

Dice la "Kunst und Künstler" que un día se presentó en casa del famoso pintor alemán una señora muy amable, pero poco agradecida.

—Señor—le dijo—, me consideraría dichosa si usted accediese a retratarme, y quisiera que el retrato fuese bonito y parecido.

—Señora—contestó el maestro—: ¡Bonito y parecido...? ¡Es preciso escoger una de las dos cosas!

"EL DIA" EN BELGICA

La colonia de anormales de Gheel

La villa más típica de Bélgica es acaso la de Gheel, en el Limburgo, cerca de la frontera holandesa. Bruselas tiene su St. Gudula, y su Palacio de Justicia. Gante sus Beguinajes y su castillo. Bruselas sus rúas, Amberes su majestuoso Escalada, Malinas su Carillón, Lovaina sus aulas venerables. En Gheel, lo interesante son sus habitantes. De 18.000 que tiene aquel Municipio, 3.000 son enfermos mentales. Forman lo que se llama la "Colonia de Gheel", una de las más interesantes instituciones de anormales del mundo.

El reputado alienista doctor D'Hollander, profesor de Psiquiatría en la Universidad de Lovaina, a Gheel nos condujo en excursión científica. Amablemente nos recibió el médico director, Dr. Sano, de Amberes, descendiente acaso de españoles como parecen indicarlo su apellido y su tipo. El nos explicó la formación y funcionamiento de la Colonia.

Data del siglo IX, cuando Santa Dimfna, princesa inglesa, huyó de su padre, pagano aún, que la quería dar en matrimonio a un príncipe también pagano. Con parte de su séquito pasó a Bélgica y se estableció en Gheel, y en Gheel se encontraron los emisarios de su padre que tenían orden de matarla, como lo hicieron. Pero en aquel mismo momento el padre se volvió loco. Traído al sepulcro de su hija, a quien llamaba de continuo, recobró al instante el uso de sus facultades. Otros enfermos mentales sanaron también ante el sepulcro de Sta. Dimfna, y Gheel fué en la Edad Media un lugar de peregrinación.

A veces, si el enfermo no sanaba a su llegada, la familia lo dejaba cierto tiempo en alguna casa particular de Gheel; y así empezó la costumbre de recibir enfermos mentales en las familias de la localidad, costumbre que reina aún actualmente.

Los 3.000 enfermos (ausentes, dementes o simplemente un poco trastornados) viven en casas particulares como un miembro más de la familia. El Estado, Municipio o los parientes del enfermo pagan por él una pensión más o menos elevada según la posición social de la familia en que se aloja.

No hay casa en Gheel que no tenga un enfermo (muchas tienen dos); y el no tener un loco en casa habitualmente indica que las autoridades no tienen suficiente confianza en los dueños para confiarles un enfermo o un "pensionista", como allí se dice, porque en Gheel no hay que hablar de locos, ni siquiera de enfermos, sino de "pensionistas".

Las familias están especializadas en el trato de enfermos de esta clase, pues el oficio les viene ya por tradición diez veces secular. Al construir una casa en Gheel, en los planos consta ya la alcoba del enfermo o enfermos; una alcoba alegre, cerca de la cocina y de la puerta, tal será la habitación del "pensionista".

El elemento oficial de la Colonia consta de siete médicos, capellán y coadjutor, religiosas e institutrices de anormales; una Enfermería central, un Laboratorio y escuelas, con el material de los "test" de De Sanctis.

Cuando un enfermo es conducido a Gheel, pasa unos días en la Enfermería central y desde allí se le coloca a domicilio. El médico de aquel distrito le visitará al menos una vez al mes, constatará el estado de su enfermedad y controlará las condiciones de su alojamiento.

No todos los 3.000 enfermos mentales de Gheel son belgas. El doctor Sans nos dice que los hay de 42 naciones y de las diferentes razas.

Si el enfermo deviene furioso o peligroso en algún modo para la vida en familia, se le lleva a la Enfermería central, que se encarga de colocarle en institutos apropiados. Mientras esté pacífico vive la vida de familia, come a la misma mesa, toma parte en la conversación (claro que no siempre a propósito). Si es niño, es llevado a la escuela de anormales; si es persona mayor y útil, ayuda en lo que puede el día que está de humor: trabaja en el campo, lleva recados... Muchos son incapaces de valerse a sí mismos; los más, vagabundean todo el día por las rúas de la ciudad haciendo toda clase de muecas y de hazñas, hasta que aguijoneados por el hambre vuelven a su domicilio a restaurar fuerzas, y son éstos los que hacen de Gheel la más pintoresca de las ciudades, en la que hay un anormal por cada tres normales.

Armando NOZAL.

SUCESOS

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El día 26 por la tarde, se dirigió desde el pueblo de Santibáñez de la Peña a Avilañate conducida una camioneta de la matrícula de León, número 2066, el chófer Alejo Vallejo, y en el vehículo iba también una muchacha llamada Consuelo Díez, de 17 años.

Al tomar una curva muy pronunciada que existe en el kilómetro 18 de la carretera de la Magdalena, fué despedida violentamente la joven, recibiendo tan fuerte golpe que falleció en el acto.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, Guardia civil y otras autoridades procediendo al levantamiento del cadáver y demás diligencias, propias del desgraciado suceso.

SUSTRACCION DE UNA LANZA

En Saldafia, en la noche del 25, y aprovechando la circunstancia de que el sereno Estanislao Fernández, se había retirado circunstancialmente, fué sustraída la lanza, que apareció más tarde en la fachada del alcalde de aquella villa.

Aún cuando el sereno cree que los autores de la sustracción puedan haber sido unos conejillos suyos a quienes momentos antes había visto, no ha podido comprobarse esta sospecha.

HERIDO POR IMPRUDENCIA

A primera hora de la mañana de hoy hallándose en su domicilio Corral de Ros, el cantinero Santiago Herrero, se puso a descargar una escopeta, con tan mala suerte que se le disparó el arma, yendo el proyectil a herirle en el pie izquierdo.

Acio seguido fué llevado por varios familiares a la Sala de Socorro, en cuyo centro el médico de guardia le practicó la primera cura, apreciándole una extensa herida de arma de fuego en la región dorsal del pie izquierdo, con destrozo de los tendones y fractura comminada de los metatarsianos.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Santiago Herrero ingresó en el Hospital ocupando cama en la Sala de Santa Lucía.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

SALA DE SOCORRO

Han recibido asistencia facultativa las siguientes personas:

Sabiniano Romero, de dos años, herida contusa de seis centímetros de extensión en la región frontal.

Acacio Castrillejo, de 28 años, herida cortante en la mano derecha.

Emilio Prieto, de 33 años, otra herida análoga producida en accidente de trabajo.

MALOS TRATOS

Doña Flora Alonso Herrero, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra el dueño de una fonda establecida en la calle Antonio Maura, por malos tratos de palabra e intento de agresión.

El asunto pasó al Juzgado Municipal.

DENUNCIA

Han sido denunciados ante el señor alcalde los sujetos Alberto Penagos y Agustín Guaya, por dejar abandonados un carro y un boricario en la calle Mayor.

Federación Católica-Agraria de Palencia

Caja Central de Ahorros y Préstamos

Nuevos tipos de interés a las imposiciones

Para Sindicatos

A la vista 4 por 100

A seis meses: 4 y medio por 100

A doce meses: 5 por 100

Para Particulares

A la vista: 3 y medio por 100

A seis meses: 4 y medio por 100

A doce meses 5 por 100

NO CIVIL

El día 29 de diciembre de 1930.

Informaciones de la provincia -- De pueblo en pueblo

LO QUE NECESITA CADA PUEBLO

La crisis del mercado triguero y la necesidad de un crédito

Lo que dice nuestro Corresponsal en Dueñas
 Secundario, como corresponsal, la plausible iniciativa de nuestro querido Director de EL DIA DE PALENCIA que desea hacer portavoz de las necesidades más sentidas en cada localidad de nuestra provincia, llevándolas a la sección especial de su periódico, fui a visitar al digno alcalde de esta ciudad, en su despacho de la Casa Consistorial.

Expuesto el objeto de mi visita, con gran amabilidad me habla de la preocupación grande que tiene por la honda crisis que atraviesa el vecindario.

Es lamentable-- dice-- el agobio que siente el labrador que con tantas dificultades tropieza para vender sus productos, aunque sea a bajo precio, y muy triste la situación del obrero del campo que a la crueldad de la estación ha de añadir la falta de jornal.

Sería conveniente-- continúa diciendo-- y así pienso pedir que la sección de Positos nos concediera un crédito para poder repartir entre la clase labradora y que, ésta tuviera un pequeño respiro para proseguir sus labores y dar algún jornal al obrero, hasta ver si encontraba, al menos, facilidad para vender sus artículos; y a la vez solicitar del Estado y de la Excm. Diputación provincial auxilios con que emprender obras de aprovechamiento de aguas para el riego, u otras de utilidad pública, como caminos vecinales, etc., con que dar ocupación y medios de subsistencia al obligado damente ocioso obrero.

Tiene mucha razón nuestro a preciado alcalde; ahora que tanto valen y que tan aseguradas pueden considerarse las cosechas de los terrenos de regadío; ahora que, como siempre, tanta abundancia de aguas utilizables tiene nuestro término municipal, es ocasión de buscar medios de aprovecharlas ventajosamente con el concurso del Estado, la Diputación, el Municipio y los propietarios de las fincas beneficiadas.

Y rogamos a nuestras autoridades superiores no desoigan la petición que por conducto de su representante hace un pueblo lleno de angustia y con grandes necesidades.

EL CORRESPONSAL.

LA VID DE OJEDA

PLAZA DE SECRETARIO VACANTE

Hasta la fecha se viene sirviendo accidentalmente la plaza de secretario de este Ayuntamiento, por haberse vacante.

Debido a esto, el alcalde, don Eloy Fuente, ha anunciado un concurso para su provisión, señalando un sueldo anual de 2.000 pesetas al designado, sueldo que es el que corresponde a esta población.

La provisión se hará internamente y el plazo de admisión de solicitudes terminó ayer, día 28.

EL CORRESPONSAL.

FRECHILLA

DEL MUNICIPIO

Ha quedado aprobado el Presupuesto de Ingresos y Gastos de la Administración de Justicia en este partido para el ejercicio de 1931.

Dicho presupuesto ha quedado expuesto al público, en la secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 4 del próximo mes de Enero, durante cuyo plazo podrá ser examinado por las entidades interesadas y presentar hasta el día 20 del mismo las reclamaciones oportunas ante el Ilmo. señor Delegado de Hacienda de la provincia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

COCINAS económicas bilbainas, las mejores marcas, a plazos, muy baratas porque compró grandes cantidades. Manuel Rodríguez. Vado-Corveza.

ARADOS RUD-SACK corrientes, legítimos. Bisurcos, trisurcos y cuatriscursos. Depegan la tierra aunque esté húmeda. Almacén de maquinaria. Feliciano Ortega. Palencia. Sucesor de Ahles y Schlayer.

VENDENSE una partida chopo, álamo y olmo. Para tratar con Isaias Bravo en Perazancas.

ARRIENDANSE 200 obradas tierra, 105 sembradas, y las restantes en pajas; también se cede el ganado y demás aperos de labranza, dándose facilidades para el pago. Informes con don Lorenzo Abril en Torremormojón.

VENDO 500 plantas vivero, chopo lombardo, tres años, cuatro a cinco metros altura. Francisco Pérez. Olmos de Ojeda.

VENDENSE dos vacas holandesas una recién parida y otra asociada a parir, primer parto. Jesús Val, Herrera de Pisuegra.

VENDENSE mula y macho de diez y doce años y una mula de cinco años a marzo, de cuatro dedos. Emiliano Burgos, Revenga de Campos.

VENDENSE quince arrións un metro de gruesos, arriéndose una hectárea de huerta con abundantes aguas. Nemesio Muñoz. Cervatos de la Cuevaza.

VENDO cincuenta gallinas raza "Legorn", muy seleccionadas, procedentes de la Quinta del Príncipe de Asturias. En Autilla del Pino. Luisa Martínez.

VENDENSE plantas de chopo y álamo, superiores. Victoria Santiago. Villoldo.

VENDENSE cerdo y cerda de diez a once arrobas y una ternera de raza y de un mes, en Requena de Campos. Eugenio González.

POR DEJAR la labranza vendo tres mulas de 5 años (9 dedos); 6 años, (7 dedos); diez años, (6 dedos). Francisco Paris Guaza de Campos.

NECESITASE pastor en Lantadilla. Alfredo Rodríguez.

VENDENSE ocho novillas de primero y segundo parto, novillos y terneros, y cuatro mulas de varias edades, facilidades para el pago. Aurelio Cano, Frechilla.

VACANTE: se halla la plaza de organista-sacristán de Piña de Campos, con la dotación anual de 500 pesetas y el adventicio correspondiente. Las solicitudes al señor Párroco.

NODRIZA: se ofrece para su casa, leche de cuatro días, dirigirse a Victor Mota en Barriosuso de Valdavia; informará si lo desean el médico titular de Buenavista de Valdavia.

VENDENSE dos mil plantones de chopo lombardo, de tres años. Victorino Ruiz, Alar del Rey.

SE VENDE un carro de par, seminuevo. Dirigirse, Alberto, Mayorga de Cisneros.

Mauro Martín de Prado
 Inspector Provincial de Sanidad
Medicina interna
RAYOS X
 Consulta: de 2 y 1/2 a 5 tarde
 Calle Valentín Calderón, 5. 2.º dcha.

PERALES

SUBASTA DE BIENES DEL MUNICIPIO

El alcalde de este Ayuntamiento señor Merino García, ha publicado el siguiente bando:

"Don Florentino Merino García, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Peralas.

Hago saber: Que obtenida la superior autorización que determina el Real decreto de 2 de Abril y el Real orden de 4 de Junio últimos, se sacan a subasta los bienes inmuebles de este Municipio que a continuación se relacionan:

- 1.ª Una tierra en campo de Villadavín, a do llaman "Las Matas", de cabida 55 áreas y 60 centiáreas, linda O. José Ibáñez; N. Eusebio Aparicio; S. Marcos Cortés y P. Benito Gutiérrez. Tasada en 100 ptas.
- 2.ª Otra tierra a do llaman "Valmayor", hace 14 áreas y linda O. Basilio Marcos; P. Eusebio Aparicio; N. Ruño Alario; y S. Romualdo Miguel. Tasada en 50 pesetas.
- 3.ª Otra igual clase a do llaman "Aida", de 174 áreas, linda O. cañada vieja; S. la manga; P. Hermenegildo Pablos, y N. la senda. Tasada en 300 pesetas.
- 4.ª Otra de 244 áreas y 80 centiáreas, a do llaman "Senda de las Mulás", linda al N. Casilda Cosío, P. Fulgencio Piza; O. cañada vieja; S. Marcos Cortés. Tasada en 300 pesetas.
- 5.ª Otra de 189 áreas y 60 centiáreas, a los "Negrosos o Arenal", linda O. cañada vieja; S. Benito Gutiérrez; P. Valentín Cortés, y N. José Ibáñez. Tasada en 300 pesetas.
- 6.ª Un huerto de 5 áreas y 60 centiáreas, a do llaman el Campillo, linda N. Eusebio Aparicio; M. Campillo; P. camino, y S. corral de Eutiquio Crespo. Tasado en 20 pesetas.
- 7.ª Una casa en el casco de Villadavín, calle de Vista Alegre; linda derrecha, Santos Pinto; izquierda, Casa Rectoral, y espalda, calle Catretas. Tasada en 1.500 pesetas.

La subasta, según tiene acordado la Corporación, se celebrará por pujas a la llana, a las diez horas del día 22 de Enero próximo, en la Casa Consistorial de esta villa.

Los que deseen licitar en la subasta, consignarán previamente el 10 por 100 de la tasación, cuya fianza, que se substarán por separado y durante diez minutos cada una, deseen admitir.

Antes, y en el acto de la subasta, se facilitarán en Secretaría, los datos que crean necesarios.

Peralas 20 de Diciembre de 1930. Florentino Merino.

GRIJOTA

VELADA TEATRAL

El día 25 del corriente, con motivo de la Pascua de Navidad, celebró el elemento joven de Grijota una velada a beneficio de los pobres, en el salón "Krone", habilitado para teatro, y que se vio completamente lleno de público, quedándose muchas personas sin poder proveerse de localidad, por lo cual, y para dar satisfacción a cuantos hubieran querido asistir, se repitió la función en la tarde y noche del día 26.

Primeramente se representó, por el cuadro infantil, el juguete cómico titulado "Un perfecto sinvergüenza", en el que los concurrentes rieron más y mejor, y aplaudieron con entusiasmo a los diminutos actores Leopoldo González, Pedro Moro, Paquito Pérez, Félix Santos y Virgilio Antolínez.

Después, se puso en escena la regocijante comedia de Muñoz Sobera "Un drama de Calderón", por las señoritas Rosalina Moro, Petra Crespo y María Antolin, y los jóvenes Urbano Chico, Modesto Chico, Marcelo Crespo y Gabriel Melgar.

Todos cumplieron como buenos, teniendo en cuenta, además, que era la primera vez que representaban, a pesar de lo cual, desempeñaron a maravilla sus respectivos papeles, debiendo hacer especial mención de Rosalina Moro, a cuyo cargo estaba el peso de la obra.

En los intermedios y antes de empezar el acto, amenizaron la fiesta, tocando con verdadero arte modernas piezas de música Urbano Chico, violín; Eufisio Flores, bandurria; y Gerardo Martín, guitarra.

Terminada la fiesta, los artistas y sus más íntimos, improvisaron un animadísimo baile al son de los instrumentos citados.

El público quedó muy complacido y se elogió mucho la labor del organizador y director de escena, don Juan Santos.

Miguel López-Negrete
 ha trasladado a la calle Valentín Calderón, número 20, primero, su consultorio de Medicina general y VIAS GENITO-URINARIAS
 DIATERMIA
 Segundo FERNANDEZ
 Cervatos, diciembre, 1930.

ITERO DE LA VEGA

VACACIONES

Han llegado de Palencia, de los Colegios Riipense y H. Maristas, respectivamente, las señoritas Guadalupe y Natividad López Amor y su hermano Cástor, alumno aplicado de primer año.

Iguamente, de las Angelinas, la señorita Eutiquiana Gallego Casañeda.

Sean bien venidos y que disfruten entre sus familiares la alegría propia de estos días.

Se encuentra en esta, pasando unos días, doña Teodora Puebla de Zamada, hija de nuestro apreciado alcalde don Angel.

Que le sea muy grata su estancia. Han pasado unos días don Mariano García, ex juez de Osorno, con su distinguida esposa doña María Melendro y la encantadora nieta María Jesús, hija del laureado poeta palentino, don Jesús Varona, ex teniente alcalde de Valladolid.

Reciban el cariñoso recuerdo de su estancia y que se repita con más frecuencia.

Hemos tenido sumo gusto en saludar a don Nicolás y doña Cestolina, padres de nuestro dignísimo párroco don Sabino Marcos Vaca, que procedentes de Hornillos de Cerrato, pasaron estos días de Navidad.

También puede estar satisfechísimo por la llegada de su culto compañero el Dr. don Laureano Pérez de Mier.

Celebraremos muy de veras que sean largos años los que participen de tan agradables festividades y Dios quiera que todos lo conozcamos.

PIANOLAS

88 notas, con 25 rollos, a elegir, 3.000 pesetas. Pedid diseños y condiciones a LA FILARMÓNICA: Mayor Pral, 69. Teléfono, 50. PALENCIA

VINOS Y COÑAC

Pedro Domecq y C.ª
 Jerez de la Frontera
 Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia, Luis de Pablo Ibáñez. Apartado 81.

GACETILLAS

Si Petronio resurgiera y por Palencia pasara, no lo duden, elegantes, un "checho" a Martín comprara. Sombriería y Camisería Martín, Mayor Principal, 78.

Papel del Estado

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la pólizas, que los hace irrevindicables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas. Domicilios: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

Luis Martín Gromoz
 Médico de la Armada
 Especialista en Gástrica, Nartz y Oídos
 Ha trasladado su consulta al Patio de Castaño, Letra G.

Yagües García
 OCULISTA
 CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 5
 Gratis de pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6
 Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

CERVATOS DE LA CUEZA

AGRICULTOR: ¡DESPIERTA!

Labrador: ya se acerca a pasos agigantados la hora en que puedes reivindicar tus derechos; la hora en que puedes hablar libremente y alcanzar lo que en derecho te corresponde para dejar de ser esclavo del cacique, de aquel que sólo era amigo durante los algaradías electorales; el de las promesas halagüeñas que jamás fueron cumplidas, relegándote al olvido después que—gracias a ti—se veían tan satisfechos rigiendo los destinos del país sin miras de ninguna clase para el que les había otorgado su confianza.

Si te unes con tus compañeros; si vas directamente a engrosar las filas de tu partido—el partido agrario—rotando por los que son verdaderos defensores tuyos, entonces te librarás de la desconfianza de alcanzar favores de los que debían ayudarte y te consideraban como de más baja ralea, teniendo por gente extraña e ignorante que no merecías más que el desprecio de todos.

Ya andan por ahí los de antes echándose en cara los pequeños favores que hicieron a la agricultura, en tiempos pretéritos—si es que hicieron algo—, los cuales también debían pregonar los grandes perjuicios que por culpa suya sobrevinieron; por atender sólo a política que no nos interesaba, desatendiendo plenamente los intereses que les estaban encomendados.

Han lanzado estadísticas en los periódicos enumerando los diputados que irán al futuro Parlamento, destinando a la clase agraria un número ínfimo, sólo con la idea de desanimarles, haciéndoles ver que no podrás tener representantes.

Pero ahora van fijamente equivocados. Los agricultores no son aquellos de antes, que se dejaban llevar por promesas halagüeñas, por un saludo de amigo o por un puñado de pesetas; ya pasaron aquellos tiempos y ya se dan cuenta de que, viviendo aisladamente, como antes lo hacían, estarán siempre a disposición de sus enemigos.

Ya se han percatado de que son los más y uniéndose estrechamente—porque todos tienen el mismo interés—podrá llegar algún día en que se les escuche y atiendan por los gobernantes del país.

Ahora son muchos y casi todos los candidatos pertenecientes a todos los partidos que quieren pasar por agrarios, igual que dirían ser industriales si pertenecieran a Cataluña u otra región de España.

El labrador ya no se fia de palabras; bastante engañado ha vivido siempre. Las mejores pruebas son las obras; no le importa nada que perlenezcan a un grupo que acaudile cualquier personaje, pues seguramente a dicho caudillo no le interesa nada la agricultura y lo mismo tienen que hacer sus súbditos.

Nuestro partido ya está formado; el labrador ya se ha dado cuenta de que no hay que seguir a lo antiguo, que bastante escarmentado está y se presta a la lucha contra todo el que quiera interrumpir su marcha decidida.

Ya tiene quien se ponga de frente a todas las artimañas políticas; ya sabe que le acompaña la razón y la fuerza porque siendo los más como ciertamente somos, no nos hemos de dejar llevar por aquellos que ahora se apellidan agrarios y después que ven satisfechas sus ambiciones, sólo se distinguen con el nombre.

Labrador: si quieres ver atendidas tus necesidades; si quieres que tu voz se oiga en España y el fruto de tus trabajos encuentre fácil salida y precio remunerador, ayuda a los tuyos, a los que son de nombre y de corazón, agrarios, agrarios y agrarios.

QUINTANA DEL PUENTE

UN REPARTO EXTRAORDINARIO

El Pleno de nuestro Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, del día 3 del actual, acordó por unanimidad hacer un reparto extraordinario sin tener en cuenta clases ni categorías, por tratarse de pagar la primera anualidad con el mismo del edificio recientemente adquirido por este Ayuntamiento para Escuela y casa habitación de los maestros.

Se hace público para que cada uno de por sí o colectivamente, puedan reclamar contra el acuerdo en el plazo de treinta días, hasta el día 20 de enero de 1931; transcurrido que sea, no se admitirá ninguna.

DOS SUBASTAS

El día 1 del mes de Enero de 1931 y hora de las once de su mañana, en la Casa Consistorial de esta villa se celebrarán las subastas del matadero público, en 250 pesetas; las eras de pan trillar, propiedad del Ayuntamiento en 50 pesetas para el año de 1931 y bajo las condiciones que se estipulan en los pliegos de condiciones que para cada una existen al público en la Secretaría del Ayuntamiento.

AGUILAR DE CAMPOO

FIESTA RELIGIOSA

Para conmemorar el grandioso acontecimiento de la venida al mundo del Salvador de las gentes quiere la Iglesia, que a ser posible en la media noche del 24 al 25 se celebre una misa como aniversario de tan trascendental acontecimiento.

Este año se celebró en nuestra parroquia con inusitada solemnidad, contribuyendo a ello grandemente las voces dulces de coros de niños y de las melodiosas de jóvenes entusiastas que componen un coro de cantoras que tanto contribuyen al realce de las fiestas religiosas, por lo que repetidas veces las hemos tributado merecidos elogios y esperamos tener ocasión de repetirlos.

El nacimiento artísticamente preparado por señoras cristianas y distinguidas de la localidad.

El 25, misa solemne cantada por el referido coro que cantó alegres villancicos durante la adoración. El párroco dirigió su acostumbrada palabra al pueblo.

LETRAS DE LUTO

El día 24 del actual y víctima de cruel enfermedad, ha fallecido en esta localidad, don Hipólito Gómez Rodríguez.

Al acto del sepelio, que se verificó en la tarde del día 25, acudió una gran manifestación de duelo por ser persona muy apreciada en esta villa.

Reciban nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa e hijos.

ARBOLES FRUTALES

INJERTOS Y BARBADOS

De toda garantía. Visitados por el servicio Agronómico. Adaptados a las tierras de Castilla. GRANDES VIVEROS "VALPUESTA"—PALENCIA

Pedidos a don Isidoro Valpueda, Panaderos, 5.
 Don Enrique González, Avenida Modesto Lafuente, B.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rublo de Madrid
 Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado - RAYOS X
 Ha trasladado su consulta Mayor Principal, 28, entresuelo

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA
 Consulta en Astudillo los domingos
 CONDE DE GARAY, NÚM. 11 -- PALENCIA
 (Frente al Banco de España)

El Siglo XX

¡Ya... tiene retazos!

¡Ya para él finaliza la temporada!

Diciembre Retazos de Paños y

8% de descuento en los Paños de Abrigos

Paños que hace en el mes de diciembre

El Siglo XX

BARRUELO

FIESTAS DE NAVIDAD

Han pasado las fiestas de Navidad. Los escaparates de los principales comercios de la localidad, veían repletos de turronas, y en la tarde del día 24 se encontraron éstos casi vacíos.

En contra de la costumbre de vecinos de esta villa, en la noche del día 24, no se veía a nadie por las calles y cafés, lo que demuestra familias reunidas, celebrando la cena de este día.

A las doce de la noche, el repique de campanas en nuestra iglesia parroquial, anuncia a los vecinos de Barruelo que se va a celebrar la misa de media noche, popularmente conocida por la misa del "Gallo".

A pesar de intenso frío que deja sentir y entre algún copo de nieve que caía, se vio nuestra iglesia completamente llena de fieles, en número de más de 700 personas acudieron a adorar al Niño Dios.

Celebró la misa nuestro virtuoso párroco, don Venancio Puente, acompañado por el coro de los niños de las escuelas de estas misas, que dirigen los HH. Maristas, acompañados de algunos aficionados de la localidad.

Al ofertorio, la banda de trompetas, bajo la acertada dirección de don Víctor del Amo, ejecutó una briosa marcha, y a la elevación, la Marcha Real, siendo admirablemente interpretadas.

En la misa de once, del día de Navidad, las Hijas de María, dirigidas por Sor Maximina de la Serena, acompañadas por algunas Hermanas de la Caridad, ejecutaron escogidos y preciosos villancicos, en número muy considerable, acudieron los que asistieron a esta misa a adorar al Niño Dios. También al rosario, celebrado a las tres de la tarde, acudieron multitud de fieles y se cantaron villancicos, bajo la dirección de don Federico Graña, organista de nuestra parroquia y con esto se terminaron los cultos religiosos de este día.

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar las Pascuas al lado de su familia, ha llegado de Madrid nuestro particular amigo don Eusebio Martín Vecino, empleado principal de la Compañía del Norte.

También se encuentra en esta don Francisco Rodríguez, hijo del farmacéutico don Jesús, y los aventajados estudiantes Luis y Rafael Chevallier, hijos de don Luis Chevallier, y el estudiante de veterinaria don Jaime Pérez, hijo del veterinario de ésta, don Jaime Pérez.

A todos mi más cordial saludo.
 EL CORRESPONSAL.
 Barruelo, 26-12-930.

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRÍFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina. Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.

Norberto Marcos, Morán y C.ª S. L.
 Casado del Alisal «La Cubana» Teléfono 192.-PALENCIA

URALITA S. A.
 MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
 Cubiertas -- Revestimientos -- Tubería para conducciones ordinarias o a presión -- Chimeneas -- Depósitos -- Canchales -- Arrimaderos y arzonados DEKOK en todos los estilos -- Reproducciones de arte LENA
 Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente
 Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258
 Teléfono 308

Joyas

Pulseras de pedida

Vealó más nuevo en la

Casa Salamanca
 Mayor Pral., 53.-PALENCIA

El Siglo XX

¡Ya... tiene retazos!

¡Ya para él finaliza la temporada!

Diciembre Retazos de Paños y

8% de descuento en los Paños de Abrigos

Paños que hace en el mes de diciembre

El Siglo XX

Formación de Madrid, provincias y Extranjero

DE PROVINCIAS

Un individuo mata a su esposa a hachazos en un pueblo de Asturias

Un violento incendio destruye cuatro casas en la provincia de Soria

El entierro del general Las Heras

El entierro del general Las Heras. Desde primeras horas de la mañana hasta que comenzó a llover, se celebró en un panteón de la ciudad de Soria el funeral del general Las Heras. El cadáver apareció vestido con uniforme y envuelto en la bandera nacional.

Una hora antes de ponerse en marcha el cortejo, el conde de Castañeda, conde de Peñafiel y conde de Peñaranda de Duero, se presentaron en el panteón para rendir homenaje al general. El conde de Castañeda, conde de Peñafiel y conde de Peñaranda de Duero, se presentaron en el panteón para rendir homenaje al general.

Una apuesta de brutos. Zaragoza. — De Quinto comunican que en la noche del 24, en la plaza Mayor, cuestionaron varios jóvenes acerca de si uno de ellos era o no capaz de beberse de un trago una botella de aguardiente de a litro.

La discusión degeneró en reyerta y uno de los contendientes, llamado José Ber, resultó con una herida de arma blanca en la cara, que se la produjo José Lalana, que también resultó con una herida de arma blanca en un brazo.

CUATRO CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

Soria. — En el pueblo de Valdehuel, un incendio ha destruido cuatro casas, propiedad de Vicente Mateo Cecilia, Martín Aylagas y Agapito Delgado, respectivamente. Para sofocar el fuego acudió el servicio de incendios de Burgo de Osma, con dos bombas que consiguió que el siniestro no se propagara a las casas próximas.

Además de los inmuebles quedaron destruidos los enseres y grandes cantidades de trigo, patatas y alubias de las últimas cosechas. Las casas no estaban aseguradas. Sus dueños quedaron en la miseria. Las pérdidas ascienden a 45.000 pesetas.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

UNA ENFERMERIA PARA TUBERCULOSOS

Jaén. — Para aliviar la crisis de trabajo, comenzarán pronto las obras en esta capital, de una enfermería para tuberculosos. Para ello ha concedido el Gobierno 150 mil pesetas. También se subsanarán varios trozos de carretera, que afectan a muchos pueblos.

ACTUALIDAD POLITICA

El Consejo del sábado fué dedicado casi por completo al estudio de los presupuestos

EL GENERAL BERENGUER SE MOSTRO FRANCAMENTE OPTIMISTA RESPECTO A LA SITUACION POLITICA DE ESPAÑA

La conferencia internacional del trigo

A LA ENTRADA

Madrid. — El sábado, poco después de las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, para celebrar Consejo. Al entrar, el jefe del Gobierno se limitó a manifestar que no había novedad.

A continuación, llegaron juntos los ministros de la Gobernación y Hacienda, y este último dijo a los periodistas que el Consejo se dedicaría exclusivamente al examen de los presupuestos.

Cuando llegó el ministro de Gracia y Justicia preguntó a los informadores qué impresión había causado el decreto de prórroga de alquileres, y al contestarle que buena, exclamó: No hay motivos para alarmas, porque el decreto conserva los derechos de los inquilinos, y sólo tiene modificaciones en los contratos superiores a cinco mil pesetas, ya que de esta cantidad hay muchos cuartos desahuciados.

El ministro de Fomento, señor Estrada, refiriéndose a la visita que le había hecho una Comisión de la Confederación Hidrográfica del Duero, manifestó que le había rogado que tenga en cuenta lo hecho con la Confederación del Ebro, para que, cuando lleguen los meses de Abril y Mayo, no se paralice las obras por falta de numerario. Por su parte, el dijo a los comisionados que es propósito del Gobierno no interrumpir los trabajos proyectados y en marcha, y para ello tendrá presente la situación de las Confederaciones.

A LA SALIDA

El Consejo quedó reunido a las cinco y media de la tarde y terminó a las nueve y cuarto de la noche. Al salir, el presidente hizo las siguientes manifestaciones: — Hemos hablado mucho de presupuestos, y continuaremos el martes para terminar el año con el camino completamente libre.

El ministro de Hacienda, señor Wals, dijo que había continuado la batalla sobre los presupuestos, labor muy enojosa que desea terminar. En cuanto a la ausencia del ministro de Instrucción, el Consejo se ha celebrado como si hubiera estado presente, porque había enviado las notas del presupuesto de su departamento, y, además, el señor Wals había conferenciado con los jefes del mismo.

Añadió que el señor Tormo había estado bastante mal, con fiebre de 40 grados; pero hoy había descendido ésta y se encontraba mejorado.

Los restantes consejeros no hicieron manifestación alguna de interés.

NOTA OFICIOSA

A continuación se facilitó la siguiente nota oficiosa del Consejo: PRESIDENCIA. — Resolviendo a favor del ministro de Hacienda un expediente sobre competencia suscitada entre el delegado de Hacienda de Madrid y el juez de primera instancia del distrito de Palacio de esta corte, con motivo de un crédito procedente del impuesto de derechos reales. Expediente sobre concesión de auxilios a las víctimas del naufragio de una embarcación pesquera ocurrido el 3 de Noviembre en las costas de Santa Eugenia de Riveira (Coruña).

ESTADO. — Nombramiento de los delegados españoles en la Conferencia preparatoria de la II Conferencia mundial del Trigo, que se celebrará en Roma. Modificación del Convenio con la República de Santo Domingo sobre la propiedad literaria, artística y científica.

EJERCITO. — Expediente sobre indemnización extraordinaria aneja a la Medalla de Sufrimientos por la Patria concedida como herido en campaña al capitán de Infantería don Adalberto Serrano y al teniente, don capitán, don José Arja.

MARINA. — Expediente sobre cesión por la Marina al Patronato del Turismo de la reproducción de la carabela "Santa María", que figuró en la Exposición de Sevilla.

FOMENTO. — Expediente relativo a las obras del puente de Ortigueira (Coruña). Otro sobre replanteo para las obras de dragado del canal de Puerto Real. Otro relativo al proyecto de replanteo definitivo de las obras del dragado para navegación por el Guadalquivir en el puerto de Santa María (Cádiz).

AMPLIACION

Madrid. — El Consejo estuvo por entero dedicado al estudio de los presupuestos, y el ministro de Hacienda fué quien consumió la mañana completamente libre.

Comerciantes e industriales

Persona con capital y conocimientos en el comercio, desea tomar el traspaso de algún negocio que esté acreditado en Palencia, o asociarse al mismo. Dirigirse sólo por carta a A. I. R., en este periódico. Absoluta reserva y seriedad.

VACANTE

Se halla vacante plaza veterinario Villalarga, 1.200 pesetas titular y 113 por reconocimiento de cerdos, quedando en libertad para contratar con los vecinos y forasteros de pueblos inmediatos por la asistencia y erraje de sus ganados. Solicitudes al señor alcalde.

por parte del tiempo. En las discusiones intervinieron todos los ministros y quedó fijada la orientación de los presupuestos. Únicamente faltan cuestiones de detalle que serán ultimadas en el Consejo del martes. Desde luego, no será alterada la cifra de ingresos, que se calcula, como en el vigente, en 3.700 millones de pesetas. En cuanto a los gastos, no se conoce con exactitud el total, porque las cifras de casi todos los departamentos son provisionales; pero serán definitivamente señaladas en la reunión próxima. El propósito del ministro de Hacienda es conseguir un superávit inicial, para llegar a la nivelación absoluta de los gastos y de los ingresos. Hasta ahora, no están terminados más que los presupuestos de Estado y Trabajo, y en éste se introducen algunas modificaciones que no alteran el total. El presupuesto de Economía está pendiente de una conferencia que celebrará mañana el ministro de este departamento con el de Hacienda. Puede asegurarse que, en general, las modificaciones serán pocas y de escasa importancia.

Uno de los delegados que asistirán en representación de España a la Conferencia Internacional del Trigo, será el ingeniero agrónomo señor Arana.

Terminada la parte administrativa del Consejo, el presidente hizo un resumen del fracasado movimiento revolucionario, y se mostró francamente optimista acerca de la situación política de España.

Sobre el punto de la emisión del empréstito se insistió por parte de la Comisión en que se le autorizase para emitirlo sin el aval del Estado, pero con la garantía de capitalizar la subvención anual que disfruta la Confederación considerando que el caso es análogo a la concesión de empréstito hecha al puerto franco de Barcelona y a la Mancomunidad de Diputaciones, a base de capitalizar sus respectivas subvenciones para dicho puerto y para caminos vecinales; haciendo notar que no se puede calificar de antieconómico dicho procedimiento, cuando, como en el caso de la Confederación, se trata de crear riqueza y se acrecen en cantidad considerable los impuestos del Estado.

En la visita hecha a continuación al señor Matos, se solicitó su apoyo recordando sus ofrecimientos y declaraciones hechas en la inauguración del pantano Principe Alfonso, a lo que contestó dicho señor que mantenía su criterio sobre la importancia de la obra de la Confederación y sobre la necesidad de no dificultar su desenvolvimiento.

JOSE MARIA DE LA SIERRA

CON ALMAEN de maderas en Osorno, Carrión de los Condes y Aguilera de Campoo, con existencias de todas las clases de maderas del país y extranjeras y para carreteros; pongo en conocimiento de toda mi clientela y el público en general, que como en partidas grandes y pequeñas todos los árboles en chopo, pino, roble y olmo, en las provincias de Palencia, León, Santander, Burgos y Valladolid, pagando a precios como nadie y haciendo los pagos todos al contado. CASA CENTRAL, OSORNO

Venta de Vides Americanas

Labradores: no compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convencerá de su buena calidad. Única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro (primera huerta). Para pedidos y condiciones, en la misma a Isidoro Robles

INJERTOS-BARBADOS

ARBORES FRUTALES De los grandes viveros "BERNABEVA". Director-Ingeniero: don Luis G. de los Salmones. De absoluta garantía. Adaptación máxima. Exentos de enfermedades. Resistentes al mildiu. Pedidos: a don Enrique González, Avenida de Modesto Lafuente, B, y a don Isidoro Valpuesta, viverista, Panaderos, 5.

DEL EXTRANJERO

El Papa recibe en audiencia privada a los comandantes de los Cuerpos de ejército pontificio

CURIOSO CASO DE LA CAZA DE UN MONO

Por infringir la ley seca son encarceladas 50.000 personas

PERECEN SIETE OBREROS EN UN INCENDIO

NUEVA YORK. — Se reciben noticias de Wintz (Indiana) dando cuenta de que siete obreros de nacionalidad polaca, residentes desde hace largos años en dicha localidad, han perecido carbonizados a consecuencia de un violento incendio que ha destruido la casa en que vivían.

LA CAZADA POR INFRINGIR LA LEY SECA

WASHINGTON. — La oficina encargada de examinar los casos de infracción a la Ley de prohibición, dice que unas 50.000 personas han infringido dicha Ley y sufren por ello penas de prisión.

DOCE MUERTOS

NUEVA YORK. — Once hombres y una mujer han muerto a consecuencia de haber ingerido alcohol de mala calidad. Otras cincuenta y nueve personas, entre ellas un muchacho de diez y seis años, sufren intoxicación por haber bebido igual alcohol durante las fiestas de Nochebuena. Todos ellos han ingresado en el Hospital.

GOLETA CONTRABANDISTA CAPTURADA

NUEVA YORK. — Los guardacostas detuvieron, tras de haber hecho tres disparos a la goleta "Aubrey B", quien, al oír los disparos, intentó huir. Hecho un registro se encontraron 800 botellas de bebidas espirituosas. La goleta ha sido detenida.

EL VUELO DE LOS "HIDROS" ITALIANOS

ROMA. — La Agencia Stefani anuncia que el presidente del Consejo, Mussolini, ha recibido un informe que el general Italo Balbo ha enviado desde Boloma, relativo al vuelo desde Villa Cisneros a dicha población de los hidroaviones que efectúan el cruceo trasatlántico. Llegaron a Boloma después de ocho horas y media aproximadamente de vuelo en formación perfecta. Los catorce hidros amarraron normalmente. El vuelo se efectuó en perfecta formación a pesar de las dificultades que encontraron por el mal estado atmosférico durante la mayor parte del recorrido.

La velocidad media horaria alcanzada fué de 185 kilómetros. Al salir de Villa Cisneros, los aviadores fueron saludados por salvas de Artillería de un navio español que allí se encontraba y a su llegada a Boloma por trece exploradores italianos. Fueron recibidos cordialmente por oficiales de Marina, representantes del Gobierno, colonia italiana y toda la población, en general. Durante la estancia de los aparatos en Boloma y en espera de la luna llena, serán minuciosamente examinados y revisados antes de efectuar la etapa Boloma-Natal, que, según lo previsto, se verificará en la noche del 5 al 6 de enero.

RECEPCION DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO. — El Papa recibió anoche en audiencia privada a los comandantes de los Cuerpos de ejército pontificio, entre los que figuraban los comandantes de la Guardia Noble, Suiza, Palatina y el de la Gendarmería. Estos felicitaron al Santo Padre

el año nuevo, al mismo tiempo que las Pascuas de Navidad.

A continuación el comandante de la Guardia Noble presentó al Papa el Estado Mayor de dicha Guardia, guardia que fue recibida después por su santidad en la sala del Trono.

El Santo Padre recibió también a los oficiales de las Guardias Palatina, Suiza y de la Gendarmería, a los que acompañaban sus respectivos capellanes.

El Papa, después de agradecerles sus reencuentros, dió a todos los presentes la bendición apostólica.

UN MONO CAZADO CON UN "ESPEJUELO"

COLONIA. — Unos leñadores de Dorweil, en el Hunsrueck, encontraron en un bosque cercano un mono mono.

Como esa clase de animales no se crea en el país, sospecharon inmediatamente que se había escapado de algún circo o casa de fieras. Los leñadores dejaron su trabajo y se dedicaron al bonito deporte de cazar monos en un bosque de Alemania. Pero el mono, en cuanto se vio cueda de la persecución de que era objeto, se subió a un alto árbol y no hubo medio de convencerle de que bajase de él. Todo el día pasaron los leñadores al pie del árbol, en espera de que el mono, hamiendo, se decidiese a bajar para comer los succulentos manjares que se ofrecían.

Ya a la caída de la tarde, y cuando los leñadores se disponían a regresar al pueblo sin el mono, pasó por la carretera un "auto", cuyo conductor, enterado de lo que ocurría, enfocó con el reflector al mono. El animal, molesto por la poderosa luz, empezó a descender por el tronco. En vista de esto se utilizó la luz para hacer descender al pobre animalito, que no tardó en ser apresado.

El mono se había escapado de un circo ambulante, y pocos días después, con gran tristeza de los leñadores, fué reclamado por sus dueños.

UNA CAIDA DEL TRANVIA QUE VALE 45.000 PESETAS

MONTRAEAL. — Paul Leveille, un modesto empleado de esta ciudad, ha ganado un pleito presentado a la Compañía de Tranvías de Montreal, y una indemnización de mil libras esterlinas por daños y perjuicios, porque un hijo del demandante ha nacido con un pie deformado, a consecuencia de una lesión sufrida antes de nacer.

En el mes de marzo último la señora de Leveille se cayó al suelo cuando pretendía subir a un tranvía por haberle puesto en marcha el conductor antes de que la señora alcanzara la plataforma.

Llevada a una clínica, fué curada de varias lesiones. Pocos días después daba a luz un niño con un pie deformado, según dictamen de los médicos a causa del golpe sufrido por la madre al caerse del tranvía.

El señor Leveille presentó entonces una demanda de daños y perjuicios a la Compañía de Tranvías. El pleito ha durado bastantes meses y ha tenido que ser resuelto por el Tribunal Supremo, quien ha reconocido los derechos del padre a exigir una reclamación, pero la ha reducido a mil libras, en vez de las dos mil que pretendía el demandante.

PARA NAVIDAD Y REYES

ARTICULOS AEG

CAZOS TETERAS-CAFETERAS
TOSTADORES DE PAN
SECAPPELOS-ALMOHADILLAS
CALENTADOR DE PIES
ESTUFAS
APARATOS RADIO "TELEFUNKEN"
ASPIRADORES DE POLVO "VAMPIRO"
ENCERADORAS DE PISO

EL NOMBRE AEG SIGNIFICA: PERFECCION, CALIDAD, GARANTIA.

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas. — Casa especial para familias. — Calefacción central. — Cuarto de baño. — El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Teléfono, 14-2-25

Banco HERRERO OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Presidente: Don Guillermo Malinez de Azcoitia Herrero.
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Meruñez de Azcoitia Herrero.
Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero.

Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Lurca, Llanes, Sahagún, Miera, Morada, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allandé, Pravia, Ribadedo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo.

Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
Compraventa de toda clase de valores.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Sterling

Camiones rápidos, de 2 a 12 toneladas
Entregas inmediatas
REPRESENTANTE: GARAGE CENTRAL MAYOR PRAL., 244 PALENCIA

Quita Callos RADICAL

Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a producirse. Pídalo en Farmacias, Droguerías y en casa del autor Enrique Aranguena, Barrio v Mier, 7 Farmacia, PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

Médico-Cirujano
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA 1.-2.º (1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

LUICIO NIETO

Medico-DENTISTA
Consulta diaria en Carrión de los Condes

ANTONIO GIL Y MORALES

MEDICO-ODONTOLOGO
Suspende su consulta hasta el 5 de enero próximo
Mayor Principal, 35. Palencia

EL SUCESO DEL SABADO

Un ferroviario palentino horriblemente mutilado por el tren

Acababa de cobrar las horas extraordinarias y el infeliz no oyó los gritos de sus compañeros al acercarse el convoy.—Deja mujer y una hija casada.—El Juzgado.—Los restos de la víctima

LAS PRIMERAS NOTICIAS

El sábado por la tarde, después de entrar en máquina nuestro número, tuvimos noticia de un grave accidente desarrollado en la estación del Norte de esta capital, en cuyo trágico suceso perdió la vida un hombre.

Sin pérdida de tiempo, uno de nuestros redactores se trasladó al sitio de referencia, y pudo comprobar, que en efecto, la noticia, por desgracia era cierta.

LO SUCCEDIDO

Según manifestaciones de varios ferroviarios, testigos presenciales del accidente, el ordenanza jefe de la estación, llamado Eulogio Garzón, una vez cobrado el importe de las horas extraordinarias que le adeudaba la Compañía, intentó atravesar las vías, en la parte correspondiente al paso a nivel de la carretera de Santander, y al hacerlo, no vio más que el tren mixto de la capital montañesa, que se hallaba parado en la última vía sin advertir que por otra, entraba el tren de mercancías número 1929, procedente de Venta de Baños.

Algunos compañeros de Eulogio, dándose cuenta del peligro que amenazaba al ordenanza, comenzaron a gritarle; pero éste, que llevaba en las manos el dinero percibido por el concepto antes dicho, no creyó que las voces dadas por los demás ferroviarios iban dirigidas a él y en aquel momento se echaron encima las dos máquinas del convoy, arrollando al desventurado Eulogio.

El guardia del paso a nivel, Pedro Maestro, que presencié la horrible tragedia, puso las señales luminosas al maquinista del tren de mercancías y éste se detuvo a los pocos metros, presentándose entonces a la vista de todos un cuadro horroroso, pues en uno de los raíles aparecía completamente destruida la cabeza del desgraciado ordenanza, con la masa encefálica resacaída por la vía.

El cuerpo había sido arrastrado hasta frente a la sala de tercera clase, hasta donde había llegado la primera máquina del convoy. Inmediatamente se congregaron allí numerosos empleados, incluso el jefe, los agentes de la Policía gubernativa y otras personas.

PANTALLAS

Teatro Principal

"MONSIEUR LE FOX"
Se estrenó ayer en el coliseo de la calle de Burgos, una interesante producción sonora, enteramente hablada en español, bajo el título de "Monsieur le Fox" interpretada por Luis Alonso (Gilbert Roland) artista bilbaíno, oriundo de Palencia.

La película tiene como base un argumento pleno de episodios intrigantes y aventuras. El diálogo deja mucho que desear, pero, en cambio, como película muda sería una producción es timable.

Luis Alonso realiza una labor admirable y se expresa con soltura, en un castellano casi auténtico.

Salón Novedades

"CASCARRABIAS"
La penetración investigadora de un célebre criminalista, que actúa entre pestes y reniegos a cuanto le rodea, es el nervio de esta novela, decorada con una suave historia de amor y otra historia de un ladrón de levita que opera en la gran vida. No es novela rica en incidentes ni que se preste a la escenificación espectacular. Es una obra para un actor, realizada con sobriedad de elementos, cuidada en la escena y en los diálogos.

Morahnente, tanto el argumento como la realización son de una limpieza ejemplar. Sobre la novela, por encima de la realización, de la escena y de los diálogos, "Cascarrabias" tiene capital significación para un público hispano, porque representa para nuestro arte, para Vilches sin gularmente, que es hoy en Hollywood la más alta representación de nuestro arte, la toma a viva fuerza, por España, del alcázar de la cinematografía mundial.

Con ser algunas buenas cosas más "Cascarrabias" es el triunfo y coronación de Vilches. Su arte empieza en una caracterización que pudiéramos llamar psicológica, étnica e histórica. Porque es psicológica, da el carácter, el temperamento de la persona, la fisonomía espiritual. En su creación de "Cascarrabias", como en "El amigo Teddy", en "Wu Li Chang", en "El

LA VICTIMA

Eulogio Garzón llevaba unos 18 años al servicio de la Compañía del Norte y era muy apreciado por sus jefes y compañeros, por su honradez y buenas costumbres.

Ejercía el cargo de ordenanza del jefe y entre otros trabajos que desempeñaba, tenía a su cargo la distribución, en las diversas dependencias, del carbón de la calefacción.

El sábado, a eso de las seis, fué a cobrar el importe de las horas extraordinarias que le correspondían de años pasados, ascendiendo a la cantidad de seiscientos y pico de pesetas y al salir del coche, donde estaba el pagador, intentó atravesar el paso a nivel de la carretera de Santander, sorprendiéndole la muerte en las trágicas circunstancias expresadas.

El infeliz dejó viuda y una hija. Esta se halla casada con el cabo del Cuerpo de Seguridad, Pedro Franco, que actualmente presta servicio en Sorja.

La víctima de este horrible suceso contaba más de sesenta años.

EL JUZGADO

Avisado el Juzgado de Instrucción, se personó en la estación el juez interino don Benito Arangüez, acompañado del médico forense y secretario, comenzando la práctica de diligencias.

Los restos del desgraciado Eulogio fueron recogidos y depositados en un ataúd, y por individuos de la Cruz Roja, trasladados al depósito del cementerio, donde se ha efectuado la autopsia al cadáver.

EL ENTIERRO

Esta tarde se verificó el sepelio, asistiendo numerosa concurrencia.

SUCESO ANALOGO

Se recordaba ayer, que hace unos tres años, otro ordenanza apellidado Páramo, también el mismo día que percibió las horas extraordinarias, fué víctima de un suceso análogo, falleciendo a consecuencia del mismo.

NUUESTRO PESAME

Lo testimoniamos muy sincero a la atribulada viuda del finado y a sus hijos, deseándoles cristiana resignación para sobrelevar tan cruelísimo trance y a nuestros lectores pedimos encomienden a Dios al alma del infortunado Eulogio.

eterno don Juan", etc., su caracterización

alumbra con el rayo del pormenor mimico que da contornos y sombras a los rasgos psicológicos de las fisonomías morales.

Porque su caracterización es tan bien étnica, refleja el tipo del país o de la raza cuyo tipo encarna. Ejemplos también, Cascarrabias y Wu Li Chang.

Porque es, finalmente, histórica, crea el tipo y la fisonomía individuales dentro de la generalidad del país o raza, pero en un tiempo dado, en una edad, con unas circunstancias sociales.

Todo eso lo logra Vilches con su caracterización y con su mímica, Vilches tiene en Hollywood bien puesta la bandera de España.

Junto al maestro es bastante no desentonar. Ramón Pereda se añaza algo más en sus grandes cualidades naturales, pero es encogido y parece temer a la cámara. Necesitaba un poco de la graciosa sultura de Della Magaña. Barry Norton y Carmen Guerrero necesitan mejorar su vocalización. Segura y Paco Moreno están mejor.

Cinema España

"EL PARQUE DE ATRACCIONES"
El salón del "Cinema España" se vio ayer, domingo, totalmente lleno en las tres sesiones celebradas. El público palentino se aficiona cada día más a las veladas del lindo coliseo de la Federación y le distingue con su asistencia constante.

Ayer se proyectó una interesantísima película muda titulada "El parque de atracciones", novela de amor y de intriga que entretiene deleitosamente y divierte con acierto indolente.

En "El parque de atracciones" se suceden las escenas hilarantes a los momentos de un patetismo bien conseguido y el público presencia la proyección con regocijo e interés creciente.

Se completó el programa con una película cómica y dos interesantísimos noticieros.

AL CERRAR LA EDICION

El Rey ha firmado un decreto clasificando los Registros de la Propiedad

El mariscal Joffre se encuentra en muy grave estado

Se han celebrado los funerales por el alma del infante don Antonio de Orleans

Un homenaje al Rey

Madrid.—Hoy fueron recibidos por el Rey varios comisionados del Regimiento de Lanceeros del Rey, de guarnición en Zaragoza, presidida por el coronel.

Este dijo que habían ido a comunicar al Monarca el proyectado homenaje que dicho Regimiento quiere hacer a Su Majestad.

También estuvo en Palacio el infante don Carlos que llegó ayer a Madrid para posesionarse del alto cargo para que ha sido designado recientemente.

El infante don Carlos almorzó hoy en compañía de la Familia Real.

Los restos del infante don Antonio de Orleans

Escorial.—Llegaron a esta localidad los restos del infante don Antonio de Orleans, acompañados de los familiares del finado.

El Superior del Monasterio, P. Renedo, recibió al duelo a la entrada de El Escorial.

Poco después llegó también el infante don Antonio de Baviera. Hoy se han celebrado los funerales y luego el entierro, en el cual han sido trasladados los restos al Panteón real.

La jornada deportiva del domingo

Resultado de los partidos de Liga en toda España

(Servicio especial de nuestra agencia «Logos»)

LOS RESULTADOS

Primera división

Español - Arenas	5-0
R. Unión-R. Sociedad	2-4
Barcelona-Racing S.	1-1
Athletic Bilbao-D. Alavés	7-1

Segunda división

Castellón-Valencia	1-1
D. Coruña-Athletic M.	5-2
Sporting-Iberia	5-1
R. Murcia-R. Betis	1-2
Sevilla-R. Oviedo	3-0

Tercera división

PRIMER GRUPO

S. Avilés-Nacional	2-0
Racing Madrid-Cultural	2-2
R. Valladolid-Gijón	2-0
Racing Ferrol-Celta	2-2

SEGUNDO GRUPO

Patría-D. Logroño	1-2
Tolosa-Aurora	9-2
Osasuna-Zaragoza	6-0
Sestao-Baracaldo	1-3

TERCER GRUPO

Levante-Sabadell	5-7
Júpiter-Gimnástico	4-0
Badalona-Sporting	5-1

Después de la jornada última, las clasificaciones se establecen así:

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.	
R. Santander	4 2 1 1 8 7 5
R. Sociedad	4 2 1 1 12 5
D. Alavés	4 2 1 1 10 12 5
Athletic B.	4 2 0 2 17 12 4
Español	4 2 0 2 10 7 4
Real Madrid	5 2 0 1 6 5 4
Barcelona	4 1 2 1 10 10 4
Europa	4 1 1 2 6 8 5
Real Unión	5 1 0 2 5 7 2
Arenas	4 1 0 5 7 11 2

SEGUNDA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.	
Betis	4 4 0 0 8 5 8
Valencia	4 2 1 1 6 5 5
Sevilla	4 2 0 2 8 5 4
Sporting	4 2 0 2 7 5 4
D. Castellón	4 1 2 1 4 4 4
Athletic M.	4 2 0 2 8 9 4
D. Coruña	4 2 0 2 6 7 4
R. Oviedo	4 1 1 2 6 7 3
Iberia	4 1 1 2 4 7 3
R. Murcia	4 0 1 5 3 8 1

J. indica partidos jugados; G, los ganados; E, empatados; P, los perdidos; F, goles a favor; C, goles en contra.

Las clasificaciones de la tercera división las insertaremos mañana.

EL ESPAÑOL GANÓ AL ARENAS POR CINCO A CERO. Se ha celebrado el partido del

La clasificación de los Registros de la Propiedad

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia al recibir a los periodistas les amplió la referencia dada a su salida de Palacio.

Dijo que el Rey había firmado dos decretos. Por uno de estos se nombra al señor Ibáñez, presidente de la Sala segunda del Supremo.

El otro decreto clasifica para lo sucesivo los Registros de la Propiedad.

Se le preguntó si podía decir en qué consistía esta clasificación y el señor Montes Jovellar dijo que la clasificación era la siguiente: Registros de 1.ª clase, los que tiene como ingresos más de 58.000 pesetas; Registros de 2.ª clase, los que tiene como ingresos más de 16.500 pesetas; Registros de 3.ª clase, los que tiene como ingresos más de 12.500 y de 4.ª los restantes.

Las fianzas que se señalan son las siguientes: Madrid y Barcelona, 20.000 pesetas. Para los de 1.ª clase, 5.000; para los de 2.ª, 2.500; para los de 3.ª, 1.750 y para los de 4.ª, 1.000.

El Sr. Montes Jovellar dijo también que había asistido ayer al banquete homenaje a don Camilo Avila, director de Registros

solo momento realizando un juego lleno de virilidad y de rapidez.

En la primera parte, el Racing marcó su primero y único tanto por obra de Cisco.

En la segunda mitad, el Barcelona alteró su alineación con lo que las líneas ganaron en cohesión.

Con un esfuerzo consiguieron imponerse y el juego estuvo más nivelado, no tardando en surgir el tanto del empate por obra de Diego, que remató admirablemente un buen pase de Sastre.

LA REAL SOCIEDAD VENCE AL REAL UNION DE IRUN POR CUATRO TANTOS A DOS

En el partido celebrado entre los eternos rivales de esta región, la Real Sociedad derrotó al Real Unión de Irún por cuatro tantos a dos.

A los quince minutos de juego, el Real Unión se apuntó el primero gracias a Reguero. Pero no tardó en empatar Biezobas desviando a gol un golpe franco.

El mismo Biezobas apuntó el segundo tanto donostiarra.

En el segundo tiempo el juego estuvo más nivelado. Gamborena pasó al eje de la línea media y con esto adquirió más efectividad.

Sagarrzu logró el empate a dos para el Real Unión de Irún, pero la Real Sociedad se impuso inmediatamente y cuando faltaba sólo cinco minutos consiguió la victoria marcando dos goles casi seguidos.

SEGUNDA DIVISION

SEVILLA 3; OVIEDO 0

En el campo del Sevilla ha tenido lugar el partido de campeonato de Liga de la segunda división entre el once titular del campo y el Real Oviedo.

El partido terminó con la victoria del Sevilla por tres tantos a cero.

Se distinguieron jugando por el Oviedo: Padrón, Caballero y Langara.

SPORTING DE GIJÓN 5; IBERIA 1

Gijón.—En el campo del Molinón se ha celebrado este encuentro que terminó con la victoria del equipo local por cinco tantos a uno.

En los primeros minutos de lucha los gijoneses tuvieron completamente embotellados a los del Iberia.

A los quince minutos el Sporting había marcado dos tantos, obra de Adolfo y Abdón.

El tanto del honor lo consiguió Zorroguia, resultando el portero Jonás, Sion, lesionado al arrojarse a los pies del delantero, teniendo necesidad de retirarse a la caseta para ser sustituido por Luis.

En el segundo tiempo el Sporting marcó otros tres tantos.

MURCIA 1; BETIS 2

En la Condomina ha tenido lugar este encuentro.

El primero en marcar fué el Real Murcia, pero el Betis no tardó en empatar. El tanto de la victoria lo consiguió el Betis, a consecuencia de un mal remate de cabeza de uno de los jugadores murcianos. En los últimos momentos el dominio del Betis fué completo. Destacaron Jesús y Jesús y el árbitro, señor Villalta, estuvo muy imparcial.

DEPORTIVO CORUÑA 5 ATHLETIC DE MADRID 2

En el encuentro celebrado en La Coruña resultó vencedor el equipo local por cinco tantos a dos. En el primer tiempo el Deportivo Coruña, marcó dos tantos, uno de ellos obra de Esparta y otro como consecuencia de un penalty, que se encargó de realizar Cachó.

En la primera parte el delantero athletico, Cuesta, logró para su equipo un tanto que ejecutó con la mano, que por notoria injusticia no señaló el árbitro, dando el gol válido.

En la segunda mitad presionó algo el Athletic, y Cuesta, de un magnifico remate de cabeza, a un corne, apuntó su segundo tanto.

El Deportivo Coruña marcó otros tres tantos terminando el partido por cinco tantos a dos.

EL REAL MADRID VENCE POR 7 A 1 AL BUDAPEST

En el partido amistoso celebrado en Chamartin el Real Madrid derrotó ampliamente por siete goles a uno al equipo de Budapest que es un conjunto inferior al campeón del centro.

Un día de gran fiesta en Baltanás

El vecindario celebra con entusiasmo la inauguración del servicio telefónico

El sábado próximo pasado fué un día de regocijo popular en la simpática villa de Baltanás, cuyo vecindario se echó a la calle desde las primeras horas de la tarde, no obstante la pertinaz lluvia caída, deseoso de presenciar la inauguración del teléfono urbano e interurbano, servicios que han de contribuir de una manera eficaz al progreso de la población, al desarrollo de la agricultura, industria y comercio y al fomento de los intereses generales.

Así se explica que Baltanás ofreciera, en la tarde del sábado, un aspecto extraordinario de animación y que sus vecinos mostraran en sus semblantes franca alegría.

Ampliaremos las notas informativas del fausto suceso, que aparecieron en nuestro número anterior.

RECIBIMIENTO AL GOBERNADOR

En automóvil, acompañado del teniente de Seguridad, señor Corcón y de nuestro redactor jefe, don Alfonso Cubillo, llegó a Baltanás el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Joaquín Sarmiento.

Al límite de Reinos de Cerrato, fué a recibirle una comisión de Baltanás, integrada por el alcalde, juez y cura párroco.

Al llegar a la villa nuestra primera autoridad civil, se dispararon bombas y cohetes y se dieron entusiastas vivas al representante del Gobierno de S. M.

Frente a la Casa Consistorial, se detuvo el auto, descendiendo el gobernador y sus acompañantes.

Allí se encontraban todas las autoridades locales, fuerzas vivas y un público muy numeroso.

Los acordes de la dulzaina, los cohetes y los vivas, sucediéndose por largo espacio de tiempo, desbordándose el entusiasmo popular.

LA TASA DEL TRIGO

Cuando el señor gobernador entró en la Secretaría del Ayuntamiento, seguido de las autoridades locales, y después de las presentaciones acostumbradas, una comisión de agricultores conferenció con aquél acerca de la tasa del trigo, haciendo ver los grandes perjuicios que se irrogan a los productores del expresado cereal, por incumplimiento de la tasa.

El señor Sarmiento dijo a los labradores de Baltanás, que se hallaba decidido a aplicar energías sancionadas a los infractores de la tasa pero será preciso, para ello, que se denuncien todos los casos, pues de otro modo se carece de base para la tramitación de expedientes.

EN LA CENTRAL TELEFONICA La comitiva se trasladó al edificio donde está instalada la central de teléfonos, en la calle Mayor, y en la sala de aparatos, planaba, habiéndose erigido un hermoso altar por una lucida representación de Hijas de María, cuyos nombres publicamos el sábado.

LA BENDICION Revestido de capa magna, el muy ilustre señor Penitenciario de la Catedral de Palencia, don Amancio Gaona, que ostentaba la representación del Prelado, procedió a la bendición de los aparatos y seguidamente dijo un notable discurso, poniendo de relieve el interés de la Iglesia Católica por todo lo que signifique progreso.

Habló después el señor gobernador, felicitando al pueblo de Baltanás por la cooperación que presta a toda obra de adelanto.

UN LUNCH

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial se celebró un lunch en honor de la inauguración del servicio telefónico.

El vecindario, con tal motivo, entonó una vez más, sus sentimientos de amor a la Iglesia y a la Monarquía, repitiendo constantemente, durante la celebración de los actos, vivas de carácter patriótico.

Enhorabuena a todos.

PARA TODOS LOS LEALES

LA SUSCRIPCION PARA LOS LEALES DE LOS PASADOS SUCEOS

Mañana, a las cuatro de la tarde, en los salones del Casino de Palencia, tendrá lugar una reunión de personalidades palentinas para la constitución, en nuestra ciudad, de una Junta provincial que se encargará de organizar en Palencia la suscripción para todos los leales de los pasados sucesos, que se ha abierto ya en Madrid y en otras ciudades de España, con carácter nacional.

Dado lo excepcional de los asuntos a tratar se ruega encarecidamente a los asociados la puntual asistencia.

Palencia 29 diciembre de 1930.— Por la Junta.—El Presidente: Manuel G. Hoyos.

"LA GIJONESA"

Gran Pescadería Chagas

SAN BERNARDO, 7

El dueño de esta pescadería, por tener que atender a otros negocios que determinan su ausencia de la capital, cede al traspaso, a un local con los enseres, susceptibles de otra aplicación, si la persona que los adquiere lo estimare conveniente.

Se vende también un carro de mano.

Asociación de la Prensa

JUNTA GENERAL

Por la presente se convoca a todos los socios de la "Asociación de la Prensa Palentina" a Junta general ordinaria que tendrá lugar el próximo día primero de enero de 1931, en el local de la Cámara de Comercio, a las diez y media de

CALDO MAGGI  **ECONOMIZA**